



# 第十五届全国运动会将在广东广州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



11月9日晚，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。这是习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社发

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时，第十五届全运会正式开始。伴随着《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别行政区政府长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国

第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

陈艾森、尤俊贤、袁轩云分别代表参加第十五届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

以《圆梦未来》为主题的文体展演拉开序幕。整个演出由“同根同源”“同心同缘”“同梦同圆”3个篇章组成，创新运用体育元素、艺术手段和前沿科技，生动诠释了本届全运会“激情全运会，活力大湾区”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。11月2日，第十五届全运会火炬在粤港澳三地同步传递，最后汇入广东奥体中心。万众瞩目下，马琳、陈若琳、五金宝、方文浩、郭晶晶、王欣瑜、王柳懿、王芋龄、梁伟铿、赖宣治、洗东妹、容志行等12位火炬手接力传递，最后由苏炳添、张家朗、李伟共同点燃全运会主火炬。

21时27分，第十五届全运会开幕式在主题歌《天海一心》掀起的热烈气氛中圆满结束。

王毅、李鸿忠、何立峰、张又侠、王小洪、谌贻琴、王东峰出席开幕式。

国际奥委会主席考文垂以及应邀观摩第十五届全运会的境外来宾出席开幕式。

第十五届全运会将于11月21日闭幕，共有1.4万多名运动员参加竞技比赛项目，约1.1万名群众运动员参加群众赛事活动。

## 赴潇湘之约，创美好未来

湖南日报全媒体评论员

11月8日，“智汇潇湘 聚力湖南”专场招聘活动抵达天府之国的四川大学；次日，又现身渤海之滨的南开大学。历经上海、北京、西安、武汉、南京多座城市，这场引才的接力棒来到了成都、天津。这一路，湖南提供的发展机会“希望满满”、优质岗位“诚意满满”、政策礼包“干货满满”，服务保障“温情满满”。一切的努力，都只为搭好桥梁、牵好红线，为来湘学子和湖南发展共许一个美好未来！

湘蜀之缘，源远流长。清初“湖广填四川”

的移民大潮中，湖南人是西迁主力，占入川总人口近四成。他们不仅带去了稻种、茶苗，更将湖湘文化的基因沿长江播撒，在巴山蜀水间开枝散叶。几百年后的今天，湖南引才团队沿着先辈足迹再度入川，带去的不仅是就业岗位，更是两地产业互补、协同发展的时代契机，两地同根生、一家亲的深厚情谊。四川有发展“大国重器”的坚实根基，与湖南工程机械、轨道交通等“智能制造”正好强强联合；天府之国的电子信息产业，也与湖南正在崛起的

计算产业遥相呼应。湘蜀深厚的血脉交融，不仅存在于相似的生活习惯、文化风俗中，更将书写于未来的产业版图上。

津湘虽遥，精神相通。从洋务运动时期的天津机器局，到如今的“全国先进制造研发基地”……天津作为近代北方工业的发祥地，始终秉持开拓进取的城市品格。这一气质，与湖南敢为人先的文化基因不谋而合。1936年，南开大学创校校长张伯苓先生亲赴长沙筹设分校，抗战时期与北大、清华共组西南联大扎根湘江。▶(下转2版③)

## 习近平接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表



11月9日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表，并同大家合影留念。  
新华社发

新华社广州11月9日电 在第十五届全国运动会即将开幕之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进

个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表，向他们表示热烈祝贺，勉励他们奋力拼搏、再创佳绩，为建设体育强国作出新贡献。

下午4时15分许，习近平等来到

广州白云国际会议中心，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

李鸿忠、张又侠、黄坤明、谌贻琴、王东峰等参加接见。

## 习近平会见国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫



新华社广州11月9日电 11月9日下午，国家主席习近平在广州白云国际会议中心会见来华出席第十五届全国运动会开幕式的国际奥委会主席考文垂和终身名誉主席巴赫。

习近平指出，奥林匹克精神是人类文明的重要内容，寄托着各国人民对建设更美好世界的期盼，同中方推动构建人类命运共同体的愿景高度契合。中国始终是奥林匹克精神的坚定践行者、维护者、传播者。近年来，中国同国际奥委会

在推进体育事业中相互支持，携手办成了很多大事好事。年初我们在冰天雪地的哈尔滨共襄亚冬盛会，今天又在温暖如春的广州共赴全运之约，体现了中国同国际奥委会之间的友好密切关系。中方愿持续深化双方高水平合作，统筹推进体育强国建设和奥林匹克运动发展，为全球体育治理贡献更多智慧和力量，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

习近平强调，全运会是中国最大

规模、最高水平的综合性运动会，这届全运会由广东、香港、澳门三地合办。粤港澳大湾区是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。推进粤港澳大湾区建设，就是要打造中国新发展格局的战略支点、高质量发展的示范区、中国式现代化的引领地。相信这届全运会不仅将见证新时代中国体育事业发展的新成就，也将展现中国式现代化在粤港澳大湾区的万千气象。

▶(下转2版①)

## 四中全会精神在基层

### 解衡邵旱 润四市田

——犬木塘水库工程冲刺2026年全面通水目标

湖南日报全媒体记者 昌小英 通讯员 肖艳玲 刘慧艳

11月7日，国家重点水利工程犬木塘水库工程邵东灌区邵峰干渠斋铺隧洞施工现场，班组长张陈发正带领工人在进顶工作井中砌筑小桩号方向的顶进后背墙。“预计10天后就能实施进顶作业。”他介绍，该隧洞标段长735米，目前大桩号方向136米已完成施工。自9月中旬开工以来，项目实施三班倒24小时不停工作业。

“为提升施工效率并减少对周边环境的影响，项目关键工序由爆破调整为更为先进的顶管施工法。”张陈发说，“新工艺具有施工速度快、

安全性高、对周边干扰小等显著优点。预计2026年4月前标段能实现完工。”

同一时间，灌区工程大祥支渠六甲岭渡槽施工现场同样忙碌，混凝土搅拌车、吊车等设备轰鸣。渡槽排架柱已全部完成，预制槽身就差一跨了！”中铁五局大祥支渠项目部副经理潘进林信心十足地说，“12月交付的目标，我们保证能完成！”

犬木塘水库工程是国务院确定的172项节水供水重大水利工程之一，是缓解“衡邵干旱走廊”水资源短缺问题的骨干工程，总投资102.43亿元，

▶(下转2版②)